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Ostseebad Boltenhagen 
 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Ostseebad 
Boltenhagen 

 

Sitzungstermin: Mittwoch, 19.03.2025 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 19:37 Uhr 

Ort, Raum: Festsaal, Klützer Straße 11 - 15, 23946 Boltenhagen 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Matthias Beckert  
  
 
Mitglieder 
Rabea Lieske  
Bianca Schönian Vertretung für: Julia Apel 
Beatrix Bräunig  
Danny Holtz  
Jannik Tiede  
Lea-Vivien Dambach  
Sören Nimz  
  
 
Bürgermeister/in 
Raphael Wardecki  
  
 
Berater/in 
Doreen Moll  
  
 
Protokollant/in 
Doreen Otto  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Julia Apel entschuldigt 
Horst Piankowski entschuldigt 
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Gäste: 

• Frau Zimmermann 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   

 

 

2. Einwohnerfragestunde   

 
 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung   

 
 

4. Abstimmung zum Rederecht von nicht dem Ausschuss 
angehörenden Personen   

 

 

5. Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Sozialausschusses (29.01.2025)   

 

 

6. Bericht des Jugendbeirats   

 
 

7. Bericht des Seniorenbeirats   

 
 

8. Bericht der Ortschronisten AG   

 
 

9. Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils   

 
 

9.1. Vergleich Personalkosten Jugendsozialarbeiter mit Zuschuss an 
einen Träger und Einstellung über die Gemeinde   

 

MV/12/25/053 

9.2. Infrastrukturpauschale Schulbau 2024-2027, hier: Bestimmung 
der umzusetzenden Maßnahmen   

 

BV/12/25/054 

10. Vergabe Eintrittskarten Tierpark Wismar 2025   

 
 

11. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
12. Billigung der Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils 

der vorangegangenen Sitzung (29.01.2025)   

 

 

13. Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils   

 
 

13.1. Zukünftige Ausrichtung der Hausmeistertätigkeiten in der 
Grundschule Ostseebad Boltenhagen   

 

BV/12/24/126 

14. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

15. Schließen der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit fest. 
 
Es sind 8 von 9 Ausschussmitgliedern anwesend. 
 

 
 
 

 
 

2 Einwohnerfragestunde  
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 
 
 

 
 

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 

 
 
 

 
 

4 Abstimmung zum Rederecht von nicht dem Ausschuss 
angehörenden Personen  

 
Der Ausschussvorsitzende Herr Beckert lässt über das Rederecht für Frau Zimmermann, 
Frau Moll, Frau Rödiger, Herrn Pettkus und Frau Otto abstimmen. Dem Rederecht wird 
einstimmig zugestimmt. 
 

 
 
 

 
 

5 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Sozialausschusses (29.01.2025)  

 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift 
der vorangegangenen Sitzung ist somit gebilligt. 
 

 
 
 

 
 

6 Bericht des Jugendbeirats  

 
Der Ausschussvorsitzende Herr Beckert übergibt das Wort an Herrn Pettkus. Herr Pettkus 
berichtet über die Arbeit des Jugendbeirats in den vergangenen Wochen. Derzeit wird der 
Tag der Jugend geplant. Ziel ist es, dass sich Schulklassen und Vereine präsentieren. Es 
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soll eine Plattform zum Austausch und Kennenlernen geschaffen werden. Es wird die 
Möglichkeit geboten, die Klassenkasse/Vereinskasse mit dem Verkauf von verschiedenen 
Produkten aufzufüllen. 
Der Jugendbeirat besuchte die Station Junger Naturforscher, eine Zusammenarbeit wird 
beiderseits sehr begrüßt. 
Ein Austausch zwischen den Generationen erfolgte u.a. beim Kaffeeklatsch, welcher durch 
den Seniorenbeirat organisiert wird. 
Die Mitglieder des Jugendbeirats sind motiviert und halten zusammen. Probleme werden 
sich angehört und gemeinsam wird nach Lösungen gesucht. 
 

 
 
 

 
 

7 Bericht des Seniorenbeirats  

 
Der Ausschussvorsitzende Herr Beckert übergibt das Wort an Frau Rödiger. Frau Rödiger 
berichtet über das Treffen mit dem Jugendbeirat und den Vertretern der Ausschüsse der 
Gemeinde Ostseebad Boltenhagen. An der Veranstaltung nahmen 50 Senioren und 
Seniorinnen teil. Die Teilnehmer empfinden wieder ein Zusammengehörigkeitsgefühl. Fragen 
der Anwesenden wurden durch die Ausschussmitglieder beantwortet. 
Im April findet das Frühlingsfest mit Modenschau im Hotel John Brinckman statt, Boutiquen 
des Ortes statten die Senioren mit modischer Bekleidung für die Modenschau aus. Im 
Anschluss wird es eine 2-stündige Tanzveranstaltung geben. 
Herr Wardecki informiert in diesem Zusammenhang, dass die Weihnachtsfeier für die 
Senioren am 15.12.2025 im Seehotel Boltenhagen stattfinden wird. Hierzu wurde der Vertrag 
am 19.03.2025 durch Herrn Wardecki unterzeichnet. Es wird ein Kaffeegedeck sowie ein 
Abendbüfett geben. Ebenso wird ein Rahmenprogramm geplant. 
 

 
 
 

 
 

8 Bericht der Ortschronisten AG  

 
Der Ausschussvorsitzende Herr Beckert übergibt das Wort an Frau Rödiger. Frau Rödiger 
berichtet, dass die Aufarbeitung der Chronik weiter voranschreitet. Derzeit sind 12 Ordner in 
der Kurverwaltung. Die 6 aktiven Ortschronisten bearbeiten jetzt Unterlagen ab 2019. Für die 
Digitalisierung wurde ein Laptop inkl. Zubehör im Wert von 841,11 € angeschafft. Frau 
Bräunig erfragt, ob die Chronik auch auf dem Laptop digital zu Verfügung steht. Hier 
benötigen die Ortchronisten dringend Hilfe im Bereich der IT. 
 

 
 
 

 
 

9 Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils  
 
 
 
 

 
 

9.1 Vergleich Personalkosten Jugendsozialarbeiter mit Zuschuss an 
einen Träger und Einstellung über die Gemeinde MV/12/25/053 

 
Der Ausschussvorsitzende Herr Beckert übergibt das Wort an Herrn Wardecki. Herr 
Wardecki berichtet, dass aufgrund der hohen Qualifikationsvorgaben und des ländlichen 
Raumes durch das DRK auch weiterhin kein Personal gefunden wird. Herr Wardecki und die 
Bürgermeisterin der Gemeinde Damshagen, Frau Krüger, haben sich über eine Kooperation 
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der Gemeinden ausgetauscht und befürworten, dass eine Stellenausschreibung für eine/n 
Jugendclubmitarbeiter/in für 35 Stunden erfolgen soll. Die Stundenaufteilung könnte 
folgendermaßen aussehen: 20 Stunden Boltenhagen, 15 Stunden Damshagen. Die 
Gemeinde Damshagen ist noch in der Haushaltsplanung 2025, daher kann der Stellenplan 
angepasst werden. Im Haushalt der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen ist keine Stelle für 
einen Jugendsozialarbeiter im Stellenplan vorgesehen. Es wurden Mittel für die 
Jugendsozialarbeit eines freien Trägers eingeplant. Diese können für die entstehenden 
Kosten genommen werden, wenn die Trägerschaftsvereinbarung mit dem DRK aufgekündigt 
wird. In 2025 wurden noch keine Haushaltsmittel verwendet. 
Die anwesenden Ausschussmitglieder sind sich einig, dass der Jugendclub wichtig für 
Boltenhagen ist.  
 
Herr Holtz stellt folgenden Antrag: 
Der Trägerschaftsvertrag zwischen der Gemeinde Boltenhagen und dem DRK Kreisverband 
Grevesmühlen e.V. soll aufgehoben werden. Hierbei ist auf die Absprache zwischen Herrn 
Wardecki und dem DRK zu verweisen.  
Zwischen den Gemeinden Ostseebad Boltenhagen und Damshagen soll eine 
Kooperationsvereinbarung für die Betreibung der Jugendarbeit in den beiden Gemeinden 
erarbeitet werden. Hierzu sind die finanziellen Mittel der Gemeinden hinzuzuziehen. 
Für die Jugendarbeit in den Gemeinden Ostseebad Boltenhagen und Damshagen soll eine 
Stellenausschreibung für 35 Wochenstunden erfolgen, dabei soll es keine Eingrenzungen bei 
den Qualifikationsgraden geben, um die Bewerberzahl zu erhöhen. Eine Eingruppierung 
sollte in der EG 4 erfolgen können. Fördermittel sind beim Landkreis Nordwestmecklenburg 
einzuwerben. Eine Umsetzung der Einstellung eines Mitarbeiters für den Jugendclub soll 
nicht vom Erhalt der Fördermittel abhängig gemacht werden. 
  
Dem Antrag wird mit 7 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zugestimmt. 
 

 
 
 

 
 

9.2 Infrastrukturpauschale Schulbau 2024-2027, hier: Bestimmung der 
umzusetzenden Maßnahmen BV/12/25/054 

 
Der Ausschussvorsitzende Herr Beckert übergibt das Wort an Frau Zimmermann. Frau 
Zimmermann berichtet über die gute Zusammenarbeit mit Herrn Körner von der 
Amtsverwaltung. Sie erläutert die in der Beschlussvorlage genannten Maßnahmen und sieht 
eine dringende Umsetzung in der Anschaffung von Sonnenschutz in den Klassenräumen 
sowie in der Umgestaltung des Wartebereiches am Busplatz.  
Eine Versetzung der Fahrradständer sowie Überdachung dieser wäre vorteilhaft, diese 
könnten im Bereich der Parkplätze untergebracht werden. Die Ausschussmitglieder 
diskutieren über die Versetzung und sprechen sich aufgrund der Parkplatzsituationen bei 
Veranstaltungen dagegen aus. Die in der Beschlussvorlage angezeigten Maßnahmen 
werden diskutiert. Grundsätzlich fallen die aufgeführten Maßnahmen in die 
Infrastrukturpauschale. Da die Infrastrukturpauschale nicht für alle Maßnahmen ausreichen 
wird, sollen Haushaltsmittel für die Sanierungsmaßnahmen in den Haushalt 2026 eingestellt 
werden. 
Frau Zimmermann bittet um eine Terminabsprache für die Begehung mit Bauhof, 
Ausschussmitgliedern und Rettungsschwimmern. Durch Herrn Beckert wird eine 
Terminierung per Mail vorbereitet. 
 
Beschluss: 
Der Sozialausschuss der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen empfiehlt folgende 
Beschlussfassung: 
 Die Gemeindevertretung des Ostseebades Boltenhagen beschließt, folgende Maßnahmen 
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1.  Erweiterung des Sonnenschutzes in den Klassenräumen (ergänzend zu den bereits 
angeschafften Verschattungsmöglichkeiten, soll dies ergänzend in den Oberlichtern 
der Fenster erfolgen) 

2.  Verschönerung Wartebereich Busplatz (u.a. teilweise Einzäunung des 
Eingangsbereiches, Schaffung von Sitzmöglichkeiten, ggfs. Montage 1 bis 2 
Spielgeräten zur Beschäftigung der Kinder) siehe Anlage 

 
Hierfür sind die geplanten Haushaltsgelder aus dem Produktsachkonto 21101-09600000-
2024/03 zu verwenden.  
 
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der Mitglieder: 9 
davon anwesend:   8 
Zustimmung:  8 
Ablehnung: 0 
Enthaltung: 0 
Befangenheit: 0 

 
 

 
 

10 Vergabe Eintrittskarten Tierpark Wismar 2025  

 
Der Tierpark Wismar hat der Gemeinde 30 kostenlose Eintrittskarten zu Verfügung gestellt. 
Herr Wardecki fragt beim Tierpark Wismar an, ob weitere 30 kostenlose Eintrittskarten zur 
Verfügung gestellt werden könnten. Die Ausschussmitglieder beraten über die Vergabe und 
sprechen sich dafür aus, die Karten dem DRK Kindergarten und dem Seniorenbeirat zur 
Verfügung zu stellen. Sie begrüßen es, wenn ältere Menschen gemeinsam mit Kindern den 
Tierpark besuchen. Der Vorschlag wird einstimmig angenommen. 
 

 
 
 

 
 

11 Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen  
 
Es werden keine Anfragen oder Anträge gestellt. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Matthias Beckert  Doreen Otto 
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